

ВТОРНИК, 11 ОКТЯБРЯ  
2022 года №76 (11977)**нашей жизни**

■ Эхо праздника

**ДЕНЬ ГОРОДА ПРОШЁЛ БЕЗ ПОМПЕЗНОСТИ**

**Н**ачался праздник ещё в пятницу, когда на стадионе «Молния» в легкоатлетической эстафете «Воронцовская верста» соревновались ученики семи городских школ по трём возрастным группам. Дистанцию разделили на четыре этапа по 200 метров. На соревнованиях было по-настоящему жарко и от накала страстей, и от температуры воздуха. Одноклассники кричали, поддерживая бегунов, тренеры торопили и переживали за своих подопечных, желая, чтобы они показали лучшие результаты. В общекомандном зачёте третье место завоевали ученики из СОШ №3, второе из школы №1, победителями стали спортсмены школы №2.

В тот же день состоялась традиционная ежегодная церемония открытия городской Доски почёта, размещённой на площади перед Дворцом культуры им. И.А.Усанова. Фотографии лучших тружеников 2022 года наряду с портретами почётных граждан Зеленокумска до следующего празднования будут украшать городскую сквер. Мероприятие собрало несколько десятков человек, пришедших разделить радость и торжественность момента со своими коллегами, друзьями, родственниками. Перед собравшимися выступил давно полюбившийся нашим землякам ансамбль песни и пляски «Пограничник Кавказа».

**А**на следующий день, в субботу, прошли сразу несколько интересных мероприятий, в том числе выставка декоративно-прикладного творчества «Город мастеров», где можно было посмотреть работы жителей Зеленокумска: вязаные игрушки, картины, вышивки и другое. В холле глази фотохудожников на выставке «Мы здесь живём, и этим мы горды!» земляки могли увидеть то, что, может быть, не всегда замечали сами, проходя по знакомым и родным улицам.

По традиции администрация проводит конкурс «Зеленокумск – цветущий город мой», в котором участвуют жители, сумевшие украсить его улицы. Он проводится с августа по нескольким номинациям: «Лучшая придомовая территория индивидуального жилого дома», «Многолетний вклад в благоустройство придомовой территории», «Лучшая придомовая территория многоквартирного дома». Жюри оценивало озеленение и благоустройство,

наличие аншлагов на домах, опрятный вид фасада, оригинальность оформления клумб и многое другое. И в праздник были вручены награды тем, кто с любовью расцвел город своими трудом и творчеством.

Хореографические, танцевальные и певческие коллективы порадовали присутствующих замечательными музыкальными номерами на фестивале талантов «Звездопад творчества». Их участников за зрелищное выступление наградили грамотами и подарками, которые помогли приобрести главы К(Ф)Х Н.А.Прокопов и А.В.Понедельников, индивидуальные предприниматели Д.В.Попрядухин, В.В.Соя, Д.М.Москоленко и К.Н.Лаптинов.

**Д**ень рождения родного города стал днём рождения новой семьи. Евгений и Евгения Тамбовцевы выбрали именно эту дату, чтобы узаконить свои отношения. В адрес молодых прозвучали слова поздравления от депутата Совета депутатов округа Константина Зеленского, им вручен подарочный сертификат на память о самом важном в жизни семьи событии. Очень хочется, чтобы этот брак был таким же долгим, как история Зеленокумска, а спустя годы, например, в юбилейную 250-ю его годовщину пара предстала перед горожанами в окружении детей, которые появятся в этом союзе.

Официальное открытие праздника началось во Дворце культуры в 14 часов праздничной программой «Судьбой единой связаны с тобой», а завершающим аккордом стала молодёжная программа «Город, устремлённый в будущее». На этот раз чествовали наиболее ярких и талантливых представителей молодёжи - отличников учёбы, участников олимпиад, победителей спортивных соревнований, творческих конкурсов - их у нас оказалось много. Пусть прославят они свою малую родину! И вновь собравшихся порадовали красивые концертные номера.

Таким в этом году получился день рождения города - без пышных и неуместных в нынешней ситуации торжеств, но наполненный признательностью тем, кто вносит вклад в его процветание, преумножение его славы.

А.МОРОЗ  
А.ИВАШКО

День рождения города  
стал днём рождения новой семьи Тамбовцевых



«Воронцовская верста»

Фото А.Ивашко

■ Мобилизация

**«Нашим нужно помочь»**

Во вторник в 11 часов дня из района выехала четвёртая группа земляков, получивших повестки в рамках частичной мобилизации, объявленной президентом. По сравнению с первой волной призванных оказалось гораздо меньше – около 10 человек. Нам удалось поговорить с одним из мобилизованных между его прощанием с близкими и построением на площадке райвоенкомата, и вот что он сказал: «К своему призыву я отношусь с героизмом и патриотизмом. Нашим нужно помочь, и сегодня мы отправляемся отстаивать интересы Родины и русскоязычных граждан, проживающих теперь уже на нашей территории».

Провожаящие мужчин родственники, друзья, любимые и коллеги, как и в прошлый раз, ожидали выезда автобуса, в который посадка производилась на территории военкомата, за его воротами, чтобы ещё раз увидеть родное лицо и перекрестить, помахать вслед или послать воздушный поцелуй. К установленному порядку все отнеслись с пониманием. И по просьбе представителей правоохранительных органов к провожающим перейти на противоположную от военкомата сторону дороги все выполнили указание, напоследок пожелав удачи дороге для них человеку.

Стоит отметить, что администрация округа оказала содействие в частичном обеспечении мобилизованных необходимой экипировкой. В решении данного вопроса активное участие приняли предприниматели района. И на сборном пункте заместитель главы администрации А.А.Лазыко вручил мобилизованным вещмешки, в которых были уложены нательное бельё, балаклавы, шапки, носки, перчатки и другое.

При отправке присутствовали также глава территориального отдела АСГО в селе Солдато-Александровском А.В.Кравченко и священник храма Петра и Павла Дионисий Леонов, который по традиции прочитал молитву, благословил воинов и окропил их святой водой.

После напутственных слов и напоминаний о том, что мужчин ждут обратно с победой, а самое главное, живыми и здоровыми, мобилизованные заняли свои места в автобусе и отправились в путь – в учебный центр одной из республик Северного Кавказа.

А.ИВАШКО  
Фото автора

Прощание перед отправкой



## ■ Эхо праздника

5 октября в России отмечался День учителя. Жизнь не стоит на месте, на наших глазах происходят значительные перемены в стране, обществе, школе. Для педагога очень важно идти в ногу со временем, обладать большим багажом знаний, выдержкой и даже мужеством, думать о будущем, не забывая о прошлом. Радуется, что, несмотря на сложности и трудности, невысокие зарплаты, есть люди, которые выбрали и не предадут эту профессию. В ней реализуются те, кто искренне считает школу своим вторым домом.

Во Дворце культуры им.И.А.Усанова прошло чествование учителей Советского городского округа. Праздничное мероприятие началось с гимна Российской Федерации. А далее гармонично чередовались торжественные выступления, поздравления, награждение и концертные номера.

Со словами благодарности к присутствующим обратились заместители главы администрации района А.И.Коберняков, В.И.Недолуга. Всего наилучшего искренне пожелала коллегам начальник управления образования Т.П.Пахмутова. Много добрых слов прозвучало и от других почётных гостей. Все они приняли участие в церемонии награждения наиболее отличившихся и заслуженных учителей, руководителей образовательных учреждений района.

Зал стоя аплодировал ветеранам педагогического труда, посвятившим учительскому делу многие годы своей жизни. Каждому из них подарили цветы.

Безусловно, запоминающейся стала концертная программа. Песнями, танцами, стихами, музыкальными номерами порадовали всех собравшихся исполнители и творческие коллективы района. Трогательные стихи прочли дети – дошколята и школьники разных возрастов. Красивыми словами благодарности, добрыми пожеланиями, цветами и прекрасным настроением была наполнена вся атмосфера праздника.

Впереди трудовые будни, новые цели и задачи: прививать своим ученикам жажду знаний, стремление ко всему новому и страсть к поиску, воспитать у учащихся самостоятельность, сформировать у них активную жизненную позицию, способствовать становлению настоящего человека, достойного гражданина своей страны.

А.МОРОЗ

Фото пресс-службы главы округа

## ПЕДАГОГ - НЕ ЗВАНИЕ, ПЕДАГОГ - ПРИЗВАНИЕ



Ветеранам педагогического труда, посвятившим учительскому делу многие годы своей жизни, дарили цветы

## ■ Казачество

## Шермици в поддержку спецоперации

В прошлую субботу состоялись шермиции Воронцово-Александровского районного казачьего общества. Принимающей стороной на этот раз стало Солдатско-Александровское станичное казачье общество.

Казачи старше 18 лет из Зеленокумьска, сёл Солдатско-Александровское, Правкумское, Горькая Балка, Нины и хутора Восточного мерялись силами в военно-спортивном многоборье «Полоса препятствий», во время которого следовало пробежать в бронжилете и каске с автоматом по периметру поляны, при этом соревнующиеся разбирали и собирали на скоросте оружие, стреляли из автомата по мишеням, бросали гранаты, метали ножи, преодолевали препятствия в виде уложенных покрышек. Соревновались в таких видах спорта, как армрестлинг, поднятие гири, подтягивание на перекладине, бег на километровую дистанцию, а также чисто в казачьих: рубке шашкой, стрельбе из лука, метании копья.

И если в многоборье участвовали целой командой - по пять человека от каждого общества, то в следующих за ним состязаниях - лучшие из лучших от общины. Поэтому все они были зрелищными, проходили азартно, эмоционально, раззадоривали болельщиков и самих участников.

А начались казачьи состязания традиционно - построения, приветствия атамана Воронцово-Александровского казачьего общества Николая Деревянского, благословения настоятеля храма с.Солдатско-Александровского Виктора Самарина, гимнов России и Терского казачьего войска. Было отмечено, что соревнования призваны обновить состязательный дух, выработать выносливость, показать ловкость казаков, а посвящались они специальной военной операции и её участникам. Не секрет, что Терское казачье войско

отправило на неё лучших своих сынов. Каждый из участников шермиций готов и морально, и физически также взять в руки оружие, чтобы отстаивать интересы России и защищать её границы. Собственно, они это и доказали.

Кстати, в них принимали участие дети и женщины. В конкурсе «Казачья семья» им была представлена возможность побывать отдельной командой под руководством главы семейства. Мужчины должны были наполнить ведро из пруда решетом, а женщины - доставить их по опре-

**Шермиции - это примерные бои, устраиваемые на праздниках донскими казаками, а также потомками старого казачества Дона, Кубани, Урала и Терека.**

делённым правилам в указанное место - всё это на скорость. А мальчишки состязались в умении поймать на шашку кольцо разных размеров в соревновании «Удаль молодецкая». Полученные баллы также шли в копилку команд обществ. Самой ловкой и дружной оказалась семья Говорюченко из Солдатки. Нужно сказать, что посыл «не рвать друг друга» во время состязаний, а показать ловкость, сноровку и силу был воспринят буквально. Доброжелательная обстановка, позитивный настрой, дружеская поддержка стали основой этих игр.

Потом была проведена спортивно-тактическая игра в пейнтбол. Сегодня она имела совсем другие оттенки и значение. Каждый из участников хорошо понимал, что может наступить время, когда навыки, приобретённые в таких соревнованиях, могут пригодиться всем не для забавы...

Но всё когда-нибудь заканчи-

вается, и пришло время подвести итоги. Самым сильным в индивидуальном зачёте оказался атаман Солдатско-Александровского казачьего общества Владимир Якимов. Молодые казаки с уважением и почтением смотрели, как, к слову, уже немолодой мужчина с лёгкостью подкидывал 24-килограммовую гирию, а наблюдавшие за этим громко вели счёт: 65, 66, 67... На 75-ти Владимир Иванович закончил демонстрацию силы, так как было уже очевидно, что его рекорд никто не побьёт. Кстати, он же метнул копьё в самое яблочко, заработав сразу пять очков, поэтому, несмотря на то, что другие участники были также хороши в этом виде, «обскакать» его никому не удалось. И в стрельбе из лука ему не было равных.



Впрочем, это стало очевидно уже когда он проводил мастер-класс для ребят перед началом соревнований.

Александр Мокий из с.Солдатско-Александровского подтянулся на перекладине 50(!) раз, не оставив шансов соперникам стать победителями в этом виде состязаний.

Товарищ атамана Восточного хуторского общества Вячеслав Куманин известен среди спортсменов района и нашим постоянным и внимательным читателям, следящим за спортивными достижениями земляков, - тоже. В этот раз на стол для армрестлинга им были уложены руки всех соперников. Дистанцию длиной в один километр быстрее всех преодолел Сергей Филатченко из х.Восточного, а великолепное владение шашкой показал атаман Нинского хуторского казачьего общества Андрей Чичерин.

Первое место в соревнованиях заняла команда Солда-

то-Александровского станичного казачьего общества, второе - Правкумского хуторского, на третью ступень пьедестала шермиций взойшли казаки Восточного.

В общем, состязания показали, что молодым казакам есть

на кого равняться и к чему стремиться. Кроме того, мероприятие стало хорошим поводом пообщаться, подкачаться, перенять опыт.

Н.МАСЛЕННИКОВА

Фото Ф.Пилюгина, с.Солдатско-Александровское

